

国内

我国法院将就部分案件 全面推广使用 起诉状答辩状示范文本

据新华社北京6月23日电(记者 罗沙)记者23日从最高人民法院获悉,最高法、司法部、中华全国律师协会近日联合印发《部分案件起诉状答辩状示范文本》,将于7月14日起在全国法院全面推广使用。

据最高法介绍,提供统一、规范、简洁的起诉状答辩状示范文本,是立足群众司法需求,更加便利群众行使诉讼权利的为民举措。本次发布的示范文本囊括刑事(自诉)、民事、商事、知识产权、海事、行政、环境资源、国家赔偿、执行等9个领域,合计67类常见多发纠纷,在2024年3月4日印发的第一批11类试行示范文本基础上新增56类。制定过程中,广泛听取了人大代表、政协委员、专家学者、当事人、律师、法官的意见建议,总结了第一批试行示范文本实践经验,进行了多方面的完善。

北京发布 高温橙色预警信号

据新华社北京6月23日电(记者 田晨旭)北京市气象台6月23日9时升级发布高温橙色预警信号,预计6月23日至24日,每日12时至18时,北京市平原大部分地区最高气温将达到38左右,请注意防范。

此前,北京市气象台已于6月20日14时30分发布高温黄色预警信号。截至22日15时40分,代表北京温度的南郊观象台气温升至38.1,刷新今年气温新高。

气象部门提示,高温橙色预警信号下,请减少室外高温暴露和高温时段外出,避免过度体力消耗。确因工作需要,在高温露天环境下作业的人员应当采取必要的防护措施,缩短连续作业时间。

内蒙古推出多项自驾游 产品丰富游客体验

据新华社乌鲁木齐6月23日电(记者 贺书琛)2025内蒙古自治区文旅发展主题活动22日至23日在包头市举行,活动现场发布10项自驾游产品及7条自驾游线路,推出首批9家康养旅游示范基地。

10项自驾游产品分别是巴彦淖尔市·阴山四季穿越塞外之旅,感受横跨黄河与阴山的豪迈;乌海市·中国之路多元度假综合体,体味亲近自然的浪漫与激情;包头市秦长城汽车越野赛,体验与古长城相伴而行的历史厚重;鄂尔多斯市穿越之旅,畅享都市与原野交织的户外生活;科尔沁草原风光之旅,纵览草原景色和历史遗迹;阿拉善盟全国自驾露营大会,探秘自然与人文的奇绝魅力;浑善达克沙地大环线,在地貌奇观中尽享四季冲沙的快乐;赤峰市越野赛事自驾之旅,以大自然为赛道尽情驰骋;锡林郭勒盟99号公路自驾,一路畅行160公里风景线;中俄蒙三湖之约,跨境自驾游,穿越湖泊重走万里茶道。

据了解,内蒙古自治区文化和旅游厅推出7条不同主题自驾线路,串起内蒙古由东至西沙漠、草原、河湖、山脉等自然景观,引领游客解锁自驾路线沿途美景和独特文化魅力。

重点

跨境支付通正式上线 巩固香港国际金融中心地位

据新华社香港6月22日电(记者 刘英伦)跨境支付通22日正式上线,为内地与香港居民和机构提供高效、便捷、安全的跨境支付服务,进一步加强内地与香港金融互联互通,促进人民币跨境使用。

通过内地网上支付跨行清算系统与香港快速支付系统转数快直接连接,跨境支付通支持用户通过参与机构的手机银行、网上银行等渠道,依托手机号码、银行账户等,线上发起内地与香港间人民币和港币的跨境汇款,经常项目项

下一定金额内的汇款可实时到账。

香港金融管理局数据显示,截至22日晚6时,北向汇款的交易量约6900笔,平均每笔交易金额约为人民币800元。南向汇款的交易量约19000笔,平均每笔交易金额约为人民币3100元。金管局会继续留意有关使用情况和总结经验,并协同业界优化用户体验,完善支付流程。

首批参与跨境支付通的机构中有六家来自香港,即中银香港、东亚银行、建银亚洲、恒生银行、汇丰银行、工银亚洲。

今年1月至5月 全国法院一审审结毒品案件同比下降近三成

据新华社北京6月23日电(记者 罗沙)记者23日从最高人民法院获悉,今年1至5月全国法院一审审结毒品犯罪案件9343件,同比下降29.31%。近十年来,我国毒品犯罪案件数量整体上呈下降趋势,毒情形势持续向好。

2024年,全国法院一审审结毒品犯罪案件35859件,判决发生法律效力毒品案件被告人49177人,其中判处有期徒刑以上刑罚8332人,重刑率达16.94%。

最高法同时表示,当前新型毒品犯罪问题日益突出,此类案件增长较快,呈超越传统毒品犯罪案件之势,滥用群体低龄化、犯罪主体年轻化特征愈加明显。人民法院依法精准惩处新型毒品犯罪,特别是对于以未成年人为主要犯罪对象和利用未成年人实施的新型毒品犯罪,对于利用麻精药品的镇静、麻醉功能,实施强奸、猥亵、抢劫等犯罪的,坚决依法从严惩处。

国际

法国表示未参与 美国空袭伊朗核设施

据新华社巴黎6月22日电(记者 唐霁)法国外长巴罗22日说,法方关切地注意到,美军空袭伊朗三处核设施,法国未参与空袭行动,也没有参与其策划。

巴罗在社交媒体上发表声明说,法国敦促各方保持克制,避免任何可能导致冲突蔓延的升级行动。

他表示,法国已经多次表示坚决反对伊朗获取核武器。法国坚信,要持久解决伊朗核问题,需要在《不扩散核武器条约》框架内通过谈判达成解决方案。法国随时准备与伙伴国共同为此付出努力。

另据法国媒体报道,法国总统马克龙22日上午先后与沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼和阿曼苏丹海赛姆通电话,评估美国空袭伊朗后的中东局势。马克龙表示,法国外交部正加快从伊朗和以色列的撤侨行动。

朝鲜强烈谴责美国 军事打击伊朗核设施

据新华社平壤6月23日电(记者 王超 冯亚松)据朝中社23日报道,朝鲜外务省发言人当天强烈谴责美国军事打击伊朗核设施。

发言人说,美国对伊朗的军事攻击行为严重违反以尊重主权、互不干涉内政为基本原则的联合国宪章和其他国际法规则,粗暴践踏了主权国家领土完整和安全利益。朝鲜对此予以强烈谴责。

发言人表示,以色列和美国以所谓维持和平与消除威胁为借口,使用武力进一步加剧中东地区紧张局势,对全球安全格局造成深刻消极影响。

柬埔寨禁止从泰国 进口燃油和天然气

据新华社金边6月22日电(记者 吴长伟)因边界争端导致边境紧张局势加剧,柬埔寨宣布22日午夜起禁止从泰国进口燃油和天然气,并建议柬公民避免前往泰国。

柬埔寨首相洪玛奈当天在社交媒体上发布消息说,从22日午夜起,将暂停从泰国进口燃油和天然气。他表示,柬方能够从其他来源进口足够的燃油和天然气,以满足国内需求。

柬埔寨外交与国际合作部发言人22日发表声明说,鉴于柬泰两国间的紧张局势,柬埔寨公民如无绝对必要,不应前往泰国。

日本北海道东部海域 发生5.9级地震

据新华社东京6月22日电(记者 李子越 陈泽安)据日本气象厅消息,位于日本北海道东部的根室半岛东南近海22日发生5.9级地震。目前暂无人伤亡报告。

气象厅说,地震发生于当地时间6时23分(北京时间5时23分)左右,震中位于北纬42.9度、东经146.5度,震源深度约20公里,震级为5.9级。据此前来自美国地质调查局地震信息网的消息,此次地震震级为6.1级。

气象厅还说,此次地震不会引发海啸。



南博会上的“科技范”

第9届中国—南亚博览会于6月19日至24日在云南昆明举行。本届南博会上,数字经济、人工智能、绿色能源、低空经济等高科技展品琳琅满目,吸引众多观众参观体验。图为6月22日,家长带着小朋友在第9届南博会上与机器狗互动。

新华社记者 陈欣波 摄

科技

俄开发新型含硼陶瓷建材 提高月球基地建筑安全性

据新华社莫斯科6月21日电(记者 栾海)俄罗斯远东联邦大学的科研人员正在开发一种建材制造技术,以期使未来月球基地的陶瓷建筑材料更好地吸收中子,降低基地内人员可能受到的中子辐射危害。

俄新社日前援引该大学专家的话报道,月球没有大气和磁场,当宇宙射线撞击月球土壤时会释放出高强度中子,中子的释放过程对人体有害,并会影响设备工作。

开展相关防护研究的科研人员发现,向陶瓷建材中添加某些硼化物,可提高其吸收中子的能力,有望降低月球基地建筑内的受辐射水平。

俄专家表示,如果后续测试证实相关技术切实可行,航天员有望在月球表

面把硼化物添加到表土岩屑中,再通过烧结,得到适合建造月球基地建筑的陶瓷建材。这将显著减少从地球向月球运送某些建材的费用,提高执行月面长期任务的安全性。

据领导这项研究的希恰林介绍,团队准备用高校中的核研究反应堆开展一系列实验,以便进一步研究硼化物添加剂对陶瓷材料性能的影响,确定建材所含硼化物的最佳比例,以平衡建材的机械强度和防辐射水平。

对于拟建造月球基地的主要建材选料,远东联邦大学的科研人员选中了俄滨海边疆区和堪察加半岛的火山岩,这些火山岩的化学和矿物成分与月球岩石相似,并开发出利用这些石料制造高强度建材的方法。